



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 25 (21591) • Суббота, 30 января 1988 года • Цена 3 коп.

В Политбюро ЦК КПСС

На заседании Политбюро ЦК КПСС, состоявшемся 28 января, рассмотрен ход выполнения решений партии и правительства по экономии сырья и топливно-энергетических ресурсов. Постановления XXVII съезда партии направлены в основном на удовлетворение нужд народного хозяйства в электроэнергии, топливе, металле, других видах сырья и материалов. В настоящее время особую актуальность приобретает задача превращения ресурсов в основную причину удовлетворения нужд народного хозяйства в электроэнергии, топливе, металле, других видах сырья и материалов. В настоящее время особую актуальность приобретает задача превращения ресурсов в основную причину удовлетворения нужд народного хозяйства в электроэнергии, топливе, металле, других видах сырья и материалов.

Руководителям министерств, ведомств, предприятий и организаций предложено осуществлять неотложные экономические, организационные, технические, воспитательные мероприятия по экономному использованию народного добра и ликвидации допущенного отставания с выполнением заданий по ресурсосбережению, снижению материалоемкости производимой продукции. В условиях радикальной экономической реформы борьба за режим экономии должна стать одним из важнейших направлений в работе каждого хозяйственного подразделения, каждой партийной организации.

Политбюро одобрило и одобрило предложения правительства по коренной перестройке внешнеэкономической рекламы. Отмечена необходимость повышения роли рекламы как эффективного средства продвижения конкурентоспособных отечественных товаров и услуг на внешний рынок. Намечены меры по совершенствованию финансирования, развитию материально-технической базы и стимулированию деятельности в области внешнеэкономической рекламы.

Политбюро одобрило итоги переговоров Н. И. Рыжкова с премьер-министром Швеции И. Карлссоном и премьер-министром Норвегии Г. Керлем Брундландом. В ходе визита Председателя Совета Министров СССР в Швецию и Норвегию. Подчеркнута целесообразность расширения с этими странами торгово-экономического и научно-технического сотрудничества, в том числе и в области сотрудничества в сфере культуры, с целью реализации крупномасштабных проектов по разработке минеральных ресурсов Кольского полуострова, добыче нефти и газа на морском шельфе, в других областях.

ДРУЖЕСТВЕННАЯ БЕСЕДА

29 января первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Н. Нишанов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Индии в СССР Трилоки Натха Кауля. В сердечной и открытой беседе было достигнуто взаимопонимание и взаимное уважение. Р. Н. Нишанов подчеркнул, что на него произвел большое впечатление процесс перестройки, происходящий в нашей стране, где наряду с экономическими проблемами решаются острые социальные вопросы.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив Наманганского автобусного парка успешно выполнил социалистические обязательства в честь 70-летия Великого Октября. Задания двух лет XII пятилетия реализованы досрочно. Дополнительно к плану перевезено 436 тыс. пассажиров, получено 270 тыс. рублей прибыли. Улучшены показатели, характеризующие эффективность использования автотранспорта.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Коллектив Наманганского автобусного парка успешно выполнил социалистические обязательства в честь 70-летия Великого Октября. Задания двух лет XII пятилетия реализованы досрочно. Дополнительно к плану перевезено 436 тыс. пассажиров, получено 270 тыс. рублей прибыли. Улучшены показатели, характеризующие эффективность использования автотранспорта.

Недооценивается передовой опыт создания и широкого распространения ресурсосберегающей техники и прогрессивной технологии. Продолжается разработка и поставка на производство новых

оборудования, машин и механизмов, не отвечающих по материалоемкости и энергопотреблению современным требованиям. Не уделяется должного внимания широкому использованию вторичных ресурсов, где имеются большие резервы.

Политбюро одобрило и одобрило предложения правительства по коренной перестройке внешнеэкономической рекламы. Отмечена необходимость повышения роли рекламы как эффективного средства продвижения конкурентоспособных отечественных товаров и услуг на внешний рынок.

Политбюро одобрило и одобрило предложения правительства по коренной перестройке внешнеэкономической рекламы. Отмечена необходимость повышения роли рекламы как эффективного средства продвижения конкурентоспособных отечественных товаров и услуг на внешний рынок.

АГРОПРОМ: ИТОГИ И ЗАДАЧИ

Итоги работы в прошлом году и задачи по выполнению Государственного плана экономического и социального развития на 1988 год рассмотрены на заседании коллегии Госагропрома Узбекской ССР, которое состоялось 29 января в Ташкенте. Обсуждены также вопросы освоения капитальных вложений на мероприятия по охране природы и рациональному использованию ресурсов и работа Ташкентского облгоспрома по развитию овошеводства.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ КОЛЛЕКТИВА

Коллектив Наманганского автобусного парка успешно выполнил социалистические обязательства в честь 70-летия Великого Октября. Задания двух лет XII пятилетия реализованы досрочно. Дополнительно к плану перевезено 436 тыс. пассажиров, получено 270 тыс. рублей прибыли.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ КОЛЛЕКТИВА

Коллектив Наманганского автобусного парка успешно выполнил социалистические обязательства в честь 70-летия Великого Октября. Задания двух лет XII пятилетия реализованы досрочно. Дополнительно к плану перевезено 436 тыс. пассажиров, получено 270 тыс. рублей прибыли.

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР В 1987 ГОДУ

Сообщение Госкомстата Узбекской ССР

I. Общеэкономические показатели развития народного хозяйства

Трудящиеся Узбекистана, выполняя решения XXVII съезда КПСС и XXI съезда Компартии Узбекистана, последующих Пленумов ЦК КПСС, обеспечили в год 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции дальнейший рост отдельных отраслей общественного производства. Повысилось народное благосостояние. Осуществлялась радикальная экономическая реформа, внедрялся новый хозяйственный механизм.

По плану	К плановой базе 1986 г.		к фактическому уровню 1986 г.
	Фактически	в процентах	
Произведенный национальный доход	6,2	— 5,8	0,8
Продукция промышленности всего	4,9	— 4,0	2,3
в том числе:			
Производство средств производства	4,2	— 3,3	1,4
Производство предметов потребления	7,2	— 5,6	4,8
Продукция сельского хозяйства	3,8	— 9,1	— 1,9
Ввод в действие основных фондов за счет государственных капитальных вложений	— 2	— 14	2
Государственные капитальные вложения	4	— 0,1	3
Производительность общественного труда	3,1	— 7,0	— 0,4
Численность рабочих и служащих	2,6	— 1,6	— 2,0
Прибыль по народному хозяйству	11,0	— 12,3	0,4
Выплаты и льготы населению из общественных фондов потребления	5,2	— 5,5	4,5
Реальные доходы на душу населения	1,5	— 5,4	— 2,6
Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли (в фактических ценах)	1,6	— 4,6	— 1,2
В т. числе без объема реализации алкогольных напитков	6,5	— 0,02	0,01

Платные услуги 12,4 — 0,1 9,2
Ввод в действие общей площади жилых домов государственными предприятиями и организациями 5 7 9

Произведенный национальный доход составил 21,3 миллиарда рублей (в фактических ценах). Снижение темпов роста по сравнению с планом вызвано невыполнением заданий по экономии материальных затрат, отставанием роста продукции промышленности и сельского хозяйства, снижением поступлений от внешней торговли и сокращением выпуска алкогольных напитков. Продукция промышленности возросла по сравнению с предыдущим годом на 0,5 миллиарда рублей и составила 23,7 миллиарда рублей. Продукция сельского хозяйства получено на 9,8 миллиарда рублей, что на 332 миллиона рублей, или на 3,3 процента, меньше, чем в среднем за год в одиннадцатой пятилетке.

II. Интенсификация общественного производства НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

Проводились исследования и разработки по различным направлениям научно-технического прогресса. Увеличились расходы на науку из государственного бюджета. В народном хозяйстве функционирует 10 научно-производственных объединений. Численность научных и научно-педагогических кадров составила 36,3 тысячи человек. Продолжает отставать развитие опытно-экспериментальной базы научных и конструкторских организаций. План по развитию науки и техники не выполнили Госагропром УзССР, Министройматериалов УзССР, Главлесхозострой, Гланташкентстрой.

Удельный вес продукции, освоенной в СССР впервые, в объеме товарной продукции, в процентах

Всего	Удельный вес продукции, освоенной в СССР впервые, в объеме товарной продукции, в процентах	
	1987 г.	1987 г.
Минтяжмаш СССР	9,6	10,5
Минлегпром СССР	0,6	24,5
Минсельхозмаш СССР	4,5	5,3
Минприбор СССР	16,1	17,6
Минсельхозмаш СССР	6,0	6,1
Минлегпром СССР	18,0	19,3
Минтяжмаш СССР	4,5	1,3

Выполнен план по добыче нефти за счет применения современных методов повышения нефтеотдачи пластов, доля добычи угля прогрессивным открытым способом на разрезах в общей добыче составила 86,5 процента. Не реализовано задание по добыче угля механизированными комплексами. На уровне плановых заданий использовалась установленная мощность электрических станций.

КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

Предприятия и объединения промышленности план выпуска продукции высшей категории качества выполнили на 105,3 процента. Повысился удельный вес ее в объеме продукции, подлежащей аттестации, он составил 43,8 процента. Объем не принятой госприемкой продукции на 33 предприятиях, где она введена, составил за год 1,3 миллиона рублей. Оночательно забраковано продукции на 513 тысяч рублей.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПОТЕНЦИАЛА

Продолжался переход промышленных предприятий на многоменный режим работы. Высвобождающиеся в результате повышения сменности работы производственные площади использовались для размещения нового прогрессивного оборудования, увеличения выпуска товаров народного потребления. Сохранялись недостатки в освоении и использовании вновь вводимых мощностей. В январе — ноябре по 44 обследованным народнохозяйственным объектам, введенным с начала пятилетия, мощности были загружены в среднем на 62 процента. Почти на трех четвертях этих объектов достигнуто отставание в освоении проектных мощностей.

РЕСУРСОСБЕРЕЖЕНИЕ

В народном хозяйстве сэкономлено 310,5 тысячи тонн топливно-энергетических ресурсов (в условном исчислении), 34,9 тысячи тонн проката черных металлов, 66,3 тысячи тонн цемента, 63,4 тысячи кубических метров лесоматериалов, 23,2 тысячи тонн дизельного топлива, 11,4 тысячи тонн автобензина. Вместе с тем допущен перерасход котельно-теплого топлива предприятиями Каракалпакской АССР и Андижанской области, электроэнергию — предприятиями Каракалпакской АССР и Сурхандарьинской области.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ

Среднегодовая численность рабочих, служащих и колхозников, занятых в народном хозяйстве, составила более 6 миллионов человек. Свыше 40 процентов рабочих и служащих — молодежь в возрасте до 30 лет, 4,2 процента — лица пенсионного возраста. Средний возраст рабочих и служащих около 35 лет. Свыше половины работающих имеют стаж работы на данном предприятии не менее 5 лет. Расширяется процесс демократизации в управлении производством. В промышленности и строительстве трудовыми коллективами было избрано на руководящие должности более 2 тысяч работников.

[Продолжение на 2-й стр.]

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР В 1987 ГОДУ

[Продолжение. Начало на 1-й стр.]

приятый, работающих в новых условиях, не выполнило обязательств перед потребителями в полном объеме.

Выполнение плана реализации продукции с учетом договорных обязательств по этим предприятиям составило 97,3 процента, что ниже, чем в целом по республике. Напряженным сохраняется финансовое положение. План прибыли выполнен только предприятиями Минхимпрома СССР. В целом по промышленным предприятиям, работающим в условиях полного хозяйственного расчета, за январь — ноябрь недополучено более 32 миллионов рублей накоплений. Не выполнено задание по вводу в действие основных фондов и освоению капитальных вложений. Узким местом остается материально-техническое обеспечение.

Осуществляется дальнейшее совершенствование экономического механизма хозяйствования в агропромышленном комплексе республики. Внедряются коллективный подряд и другие прогрессивные формы организации и оплаты труда, ведется работа по переводу хозяйств, предприятий и организаций агропромышленного комплекса на полный хозяйственный расчет и самофинансирование.

В строительном-монтажных организациях осуществлялся подготовка к работе в условиях полного хозяйственного расчета и самофинансирования; завершается перевод организаций министерств и ведомств строительного комплекса на коллективный подряд.

III. Развитие материального производства

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В полном объеме с договорными обязательствами справились 74 процента объединений и предприятий. План реализации продукции с учетом обязательств по поставкам выполнен на 97,7 процента.

Производство промышленной продукции возросло на 2,3 процента.

Производительность труда по сравнению с фактическим уровнем 1986 года повысилась на 0,4 процента.

Увеличилась прибыль, снижена себестоимость промышленной продукции.

Выполнение договорных обязательств по поставкам, темпы прироста производительности труда и объема продукции по народнохозяйственным комплексам в 1987 году характеризуются следующими:

Виды продукции	Выполнение договорных обязательств по поставкам			Фактические темпы прироста	
	в % к 1986 г.	в % к плану	в % к 1986 г.	производительности труда	объема продукции
Топливо-энергетический комплекс	98,2	13	12,3	4,2	3,5
Металлургический комплекс	98,7	22	13,8	3,6	2,8
Машиностроительный комплекс	97,4	59	72,9	3,6	5,2
Химико-лесной комплекс	97,4	46	51,3	5,2	6,5
Агропромышленный комплекс	97,9	29	156,4	-3,3	-1,2
Социальный комплекс (Минлегпром УзССР)	97,1	23	94,3	2,3	3,4
Строительный комплекс (Минстройматериалов УзССР)	97,4	48	12,3	5,8	3,8

Данные о работе промышленности за 1987 год по Каракалпакской АССР, областям и г. Ташкенту приведены ниже:

Виды продукции	Выполнение договорных обязательств по поставкам			Фактические темпы прироста	
	в % к 1986 г.	в % к плану	в % к 1986 г.	производительности труда	объема продукции
Каракалпакская АССР	97,8	17	1,9	-1,3	2,3
Андижанская область	95,2	33	+1,4	-1,8	3,1
Бухарская область	96,3	29	1,4	-8,0	-2,9
Джизакская область	96,6	22	+2,9	-5,2	-2,8
Кашкардарьинская область	98,3	23	2,0	0,4	0,9
Навоийская область	99,3	28	+2,9	0,5	2,5
Наманганская область	99,2	23	0,5	-1,8	4,6
Самаркандская область	97,6	25	0,3	-1,0	2,4
Сурхандарьинская область	99,8	7	2,4	1,1	2,0
Сырдарьинская область	99,0	20	+0,05	-0,1	1,1
Ташкентская область	96,6	40	+0,1	2,9	3,7

ОТНОШЕНИЯ СССР И ГДР — ЕДИНЕНИЕ И ДРУЖБА

28 января в Кремле А. А. Громыко принял члена ЦК СЕПГ, министра иностранных дел ГДР Оскара Фишера, который находится в Советском Союзе с официальным дружественным визитом.

Во время беседы, которая прошла в обстановке братской дружбы, были рассмотрены некоторые важнейшие вопросы современных международных отношений.

А. А. Громыко отметил, что Советский Союз рассматривает предстоящую ратификацию советско-американского договора, подписанного в ходе визита М. С. Горбачева в Вашингтон, как акт, который будет иметь исключительное значение.

Мы надеемся, заявил он, что и США со всей ответственностью отнесутся к проведению этой законодательной процедуры. Мы также надеемся на положительный исход советско-американских переговоров в Женеве по вопросу о 50-процентном сокращении стратегических наступательных вооружений. Советская сторона будет стараться, чтобы результаты этих переговоров привели к успеху. Дело — за американской стороной.

Ферганская область	99,0	23	0,8	-0,4	1,0
Хорезмская область	99,7	9	1,8	0,8	4,4
г. Ташкент	97,4	28	+0,5	3,0	3,1

Основные показатели производства в 1987 году отдельных важнейших видов продукции по промышленным комплексам приводятся ниже:

ТОПЛИВО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

Виды продукции	1987 г.		1987 г. в процентах к 1986 г.
	Произведено в 1987 г.	Процент выполнения годового плана	
Электроэнергия, миллиардов киловатт-часов	54,7	-	105
Газ, миллиардов кубических метров	39,8	107	103
Уголь, миллионов тонн	5,0	84	84

Сверх плана добыто 76,9 тысячи тонн нефти, 2,6 миллиарда кубических метров газа. Вместе с тем ПО «Среднеузол» не справилось с договорными обязательствами, им недоделано потребителям продукции на 11,7 миллиона рублей.

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

Предприятия металлургического комплекса не выполнили план по выпуску стали и проката, систематически не выполнялись плановые задания по производству электростали и литых заготовок с машин непрерывного литья.

Узбекским металлургическим заводом Минчермета СССР недопоставлено за год продукции против обязательства на 5,1 миллиона рублей.

МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

Виды продукции	1987 г.		1987 г. в процентах к 1986 г.
	Произведено в 1987 г.	Процент выполнения годового плана	
Электродвигатели переменного тока, тысяч киловатт	428	76	91
Силовые трансформаторы, миллионов киловатт-ампер	8,2	95	106
Компрессоры, тысяч штук	10,9	93	95
Химическое оборудование и запасные части к нему, миллионов рублей	35,6	88	99,1
Технологическое оборудование и запасные части к нему для легкой промышленности, миллионов рублей	96,0	91	95
Тракторы, тысяч штук	25,8	100,5	97
Тракторные прицепы, тысяч штук	32,7	86	86
Сельскохозяйственные машины, миллионов рублей	183,1	102	95
Хлопкоуборочные машины, тысяч штук	7,7	100	85
Экспедиторы, штук	1,536	99,1	99,2
Прядильные машины, штук	1,318	80	77

Прирост продукции в целом по комплексу составил 5,2 процента, что на 0,8 процентных пункта ниже предусмотренного годовым планом. Не выполнены задания по производству важнейших видов машиностроительной продукции. В Минэлектротехпроме СССР значительно отставал от плана выпуск электродвигателей переменного тока, низковольтной электрической аппаратуры, в Минсельхозмаше СССР — тракторных прицепов, в Минавтопроме СССР — подшипников. Минхиммашем СССР допущена большая задолженность по производству химического оборудования. Не обеспечен в запланированном объеме выпуск оборудования для легкой и пищевой промышленности.

Предприятия машиностроительного комплекса не выполнены план производства продукции высшей категории качества, недоделано к плану этой продукции на 2 миллиона рублей, значительно снижен объем ее производства по сравнению с прошлым годом.

Почти каждое второе объединение и предприятие не выполнило своих обязательств по поставкам.

ХИМИКО-ЛЕСНОЙ КОМПЛЕКС

Виды продукции	1987 г.		1987 г. в процентах к 1986 г.
	Произведено в 1987 г.	Процент выполнения годового плана	
Минеральные удобрения (в пересчете на 100 процентов питательных веществ), миллионов тонн	1,9	99,7	109
Химические средства защиты растений (в 100-процентном исчислении по действующему веществу), тысяч тонн	35,7	111	117
Серная кислота, миллионов тонн	2,5	95	102
Химические волокна и нити, тысяч тонн	46,3	91	109
Синтетические смолы и пластические массы, тысяч тонн	158,1	97	109
Бумага, тысяч тонн	25,0	99	98
Картон, тысяч тонн	55,6	101	100,7

Достигнуты запланированные объемы производства химических средств защиты растений, полимерной пленки, карбосиметилцеллюлозы, картона. Не обеспечено выполнение заданий по производству синтетического аммиака, серной кислоты, карбамида, капролактама.

Объединения и предприятия Минхимпрома СССР, Минудобрений СССР, Минмедбиопрома СССР, Миннефтехимпрома СССР, Минмелбелпрома УзССР не выполнили договорные обязательства по поставкам.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СТРОИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА

Виды продукции	1987 г.		1987 г. в процентах к 1986 г.
	Произведено в 1987 г.	Процент выполнения годового плана	
Цемент, миллионов тонн	5,5	101	102
Сборные железобетонные конструкции и изделия, миллионов кубических метров	6,3	99,9	102
Асбестоцементные листы (шифер), миллионов условных плиток	436	96	99,4
Строительный кирпич, миллиардов штук	1,9	93	98
Мягкие кровельные материалы и изол, миллионов квадратных метров	127,7	100,5	100,8
Оконное стекло, миллионов квадратных метров	2,2	99,0	99

Сверх годового плана произведено 250 условных километров керамических дренажных труб, 225 тысяч квадратных метров линолеума, 44 тысячи квадратных метров керамических плиток для полов. Вместе с тем не обеспечены запланированные объемы производства стеновых материалов, асбестоцементных труб и муфт, строительного фарфора, полудфарфора и фаянса.

Выполнение плана производства непродовольственных товаров народного потребления характеризуется следующими данными:

Виды продукции	1987 г.		1987 г. в процентах к 1986 г.
	Произведено в 1987 г.	Процент выполнения годового плана	
Фарфоро-фаянсовая посуда, миллионов рублей	68,9	102	104
Стальная эмалированная посуда, миллионов рублей	36,4	81	88
Холодильники и морозильники, тысяч штук	143	100,03	159
Мебель, миллионов рублей	220	95	105
Строительные материалы, конструкции, поставляемые населению (в розничных ценах), миллионов рублей	85,5	101,0	110,0
Изделия легкой промышленности			
Хлопчатобумажные ткани, миллионов квадратных метров	411	91	113
Шелковые ткани, миллионов квадратных метров	135	102	102
Трикотажные изделия, миллионов штук	95,7	97	125
Чулкино-носочные изделия, миллионов пар	81,1	103	111
Обувь, миллионов пар	39,0	104	107

В 1987 году товаров народного потребления (без алкогольных напитков) произведено на 8,7 миллиарда рублей, в розничных ценах, что на 5,8 процента больше, чем в 1986 году. План по производству товаров народного потребления выполнен. Однако предприятия отдельных министерств машиностроительного комплекса, Минчермета СССР, Минхимпрома СССР, Минмедбиопрома УзССР, Миннефтепрома УзССР не справились с выполнением годовых заданий.

Неделано к плану 42,4 миллиона квадратных метров хлопчатобумажных тканей, 2,7 миллиона штук трикотажных изделий. Предприятия Минлегпрома УзССР недопоставлено потребителям продукции против заказов и договоров на сумму 94,3 миллиона рублей. При этом договорные обязательства нарушили почти каждое четвертое объединение и предприятие.

Не выполнен план по выпуску ряда товаров культурно-бытового назначения. К плану года недоделано на 8,4 миллиона рублей стальной эмалированной посуды, на 11,1 миллиона рублей — мебели. Не справились с годовым планом по выпуску этой группы товаров предприятия Минхимпрома СССР, Минэлектротехпрома СССР, Минхиммаша СССР, Минлегпрома УзССР, Минмедбиопрома УзССР.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

В 1987 году по сравнению с 1986 годом в сельском хозяйстве коренных изменений не произошло.

Общий объем продукции сельского хозяйства за этот период уменьшился на 1,9 процента. Снизились производительность труда в общественном сельском хозяйстве. Уменьшилась рентабельность продукции, 233 совхоза Госагропрома закончили год с убытками. Сумма убытка составила более 132 миллионов рублей.

[Продолжение на 3-й стр.]

ЮСУПОВ Джаникул



В течение 41 года он работал председателем правлений колхозов «Кызыл мехнат», имени Чкалова Пастдагромского района, а с 1959-го и до конца своей жизни он возглавлял колхоз имени Карла Маркса Большевикского района.

На протяжении всей своей жизни Джаникул Юсупов с большой ответственностью выполнял порученное ему дело. Он успешно сочетал хозяйственную деятельность с активным участием в общественно-политической жизни республики.

Неоднократно избирался членом Самаркандского областного комитета, депутатом Верховного Совета УзССР десятого и одиннадцатого созывов, Верховного Совета Узбекской ССР трех созывов.

Тов. Д. Юсупов избирался делегатом XXIII и XXV съездов КПСС. Партия и государство высоко оценили заслуги Д. Юсупова. Ему было присвоено звание Героя Социалистического Труда, он награжден двумя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции и пятью медалями в семье дехканца.

Трудовую деятельность начал в 1938 году в колхозе «Мехнат» Пастдагромского района. Служил в рядах Советской Армии, участник Великой Отечественной войны. С 1946 года — член Коммунистической партии Советского Союза.

Светлая память о талантливом руководителе, верном сыне Коммунистической партии, чутком и отзывчивом товарище Джаникуле Юсупове навсегда сохранится в наших сердцах.

Р. Н. Нишанов, Т. А. Алимов, В. П. Анисев, В. А. Антонов, В. А. Головин, П. В. Догонкин, А. С. Икрамов, Г. Х. Кадыров, В. Н. Лобко, В. И. Огарки, Н. И. Попов, К. Салимов, М. Х. Халмухамедов, Х. А. Алминов, И. Х. Джурабеков, Б. Ф. Сатин, В. А. Хайдаров, Н. Р. Раджабов, А. А. Юлдашев, Ю. С. Васильев, М. Абдураимов, Ш. Назаров, Н. Халиков.

НАЗНАЧЕНЫ ВЫБОРЫ

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о назначении на воскресенье, 28 февраля 1988 года выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Самаркандскому городскому избирательному округу № 594 Самаркандской области.

Выборы проводятся вместо выбывшего депутата.

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о назначении на воскресенье, 28 февраля 1988 года выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по Шахрисабзскому избирательному округу № 587 Кашкардарьинской области.

Выборы проводятся вместо выбывшего депутата.

Ташкент: путешествие по Индии

В путешествие по городам и штатам нашего доброго соседа — Индии приглашает выставка «Мой народ — моя земля». Она открылась 29 января в столице Узбекистана в рамках фестиваля Индии в Советском Союзе. Экспозиция в первую очередь адресована детям и молодежи, и потому грядущие приглашения ташкентские школьники и студенты, которые прошли специальный курс истории дружественной страны.

Перед посетителями предстала Индия в миниатюре. Многочисленные фотографии больших городов и скромных деревень, колоритных магазинчиков и лавочек, уличных шестов и красочных праздников позволяют как бы окунуться в современную жизнь страны, вобрать в себя богатое наследие прошлого, древние культурные традиции.

Разделы отображают труд и быт индийцев, Индия, говорящая на 844 диалектах. Диорамы воссоздают типичные уголки индийской деревни, убранство жилища. На видеомониторах демонстрируются мультипликационные фильмы-видеоклипы, концертные программы. В театре марионеток идет представление, созданное по мотивам народных легенд. В «городке мастеров» народные умельцы прямо на глазах у зрителей мастерят игрушки и подделки из глины, дерева, бумаги, бамбука.

Выставка в Ташкенте — еще одно яркое свидетельство традиционной дружбы между народами двух великих держав, шаг к дальнейшему взаимопониманию между молодым поколением СССР и Индии. Это подтвердили в своих выступлениях председатель Ташгорисподкома Ш. Р. Мирсаидов и посол Индии в СССР Т. Кауль.

В торжественной церемонии открытия выставки приняли участие заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР С. У. Султанова, Генеральный консул Республики Индия в Узбекистане Йогендра Кумар.

(УзТАГ).

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР

Президиум Верховного Совета Узбекской ССР за многолетнюю плодотворную работу в партийных и комсомольских органах и в связи с пятидесятилетием со дня рождения награждает Почетной грамотой П. В. Владимировича Верховного Совета Узбекской ССР тов. Пустовалова Владимира Алексеевича — помощника первого секретаря ЦК Компартии Узбекистана.

Известны попытки подорвать авторитет и ГДР, и ее столицы. На все подобные происки союзники ГДР по Варшавскому Договору, в том числе Советский Союз, дают однозначный ответ: независимое социалистическое государство на немецкой земле — Германская Демократическая Республика — пользуется их полной поддержкой, и они ни на йоту не отступят от этой позиции.

С обеих сторон были подчеркнуты полное единство взглядов по всем обсуждавшимся международным вопросам, единение целей и средств в проведении внешней политики, братская дружба народов СССР и ГДР.

(Т/С).

ОБ ИТОГАХ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ УЗБЕКСКОЙ ССР В 1987 ГОДУ

[Продолжение. Начало на 1-й, 2-й стр.]

РАСТЕНИЕВОДСТВО

Производство основных продуктов растениеводства во всех категориях хозяйств характеризуется следующими данными (тысяч тонн)

	1981—1985 г.г. (в среднем за год)		1986 г.	1987 г.
	1981	1985		
Зерно — всего	2.450,2	1.247,5	1.821,9	
В том числе:				
кукуруза на зерно	1.262,9	389,0	420,5	
рис	504,1	424,1	532,5	
хлопок-сырец	5.159,0	4.989,0	4.858,0	
картофель	305,2	308,6	261,5	
овощи	2.505,8	2.491,1	2.557,6	
бахчи продовольственные	930,3	626,0	775,7	
плоды и ягоды (без цитрусовых)	780,9	657,8	595,2	
виноград	611,2	695,5	637,6	

Снизился по сравнению с 1986 годом урожайность хлопчатника, картофеля, фруктов, винограда. Самая низкая урожайность хлопчатника и бахчевых продовольственных культур получена в Кашкардариинской области, кукурузы на зерно, овощей и винограда — в хозяйствах Каракалпакской АССР, картофеля — в Сырдарьинской, фруктов — в Навоийской областях.

В 1987 году произвели меньше, чем в 1986 году, хлопко-сырца хозяйства Каракалпакской АССР, Андижанской, Наманганской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Сырдарьинской, Ташкентской и Ферганской областей, зерна — Андижанской области. Допустили отставание по сравнению с предыдущим годом по производству картофеля хозяйства Каракалпакской АССР и всех областей, за исключением Джизакской, Навоийской, Наманганской и Сурхандарьинской; овощей — Каракалпакской АССР, Андижанской, Наманганской, Сурхандарьинской и Сырдарьинской областей.

В ряде областей республики допущено сокращение производства фруктов и винограда.

В сельском хозяйстве продолжают иметь место серьезные недостатки в использовании орошаемых земель, техники и других средств производства. В хозяйствах республики медленно внедряются прогрессивные методы возделывания сельскохозяйственных культур. Удельный вес посевов озимых зерновых культур, возделываемых по интенсивным технологиям, составил всего 5 процентов.

Проводятся работы под урожай 1988 года. Колхозы и совхозы в основном обеспечены семенами пшеницы и ячменя, но меньше плановой потребности имеют семян риса и картофеля. Большое количество семян не доведено до посевных кондиций. Не выполнено плановое задание по подъему язи в Каракалпакской АССР и большинстве областей, кроме Кашкардариинской, Навоийской, Наманганской, Самаркандской и Хорезмской. Выполнены планы государственных закупок зерна, хлопко-сырца тонковолокнистых сортов, овощей.

Государственные закупки зерна, картофеля и плодово-ягодной продукции составили (тысяч тонн)

	1981—1985 г.г. (в среднем за год)		1986 г.	1987 г.
	1981	1985		
Зерно	1.006,9	653,5	1.001,5	
Картофель	184,7	208,9	164,4	
Овощи	1.843,2	1.965,3	2.017,6	
Бахчи продовольственные	630,1	498,4	620,7	
Плоды и ягоды (без цитрусовых)	319,9	277,9	260,5	
Виноград	500,8	611,5	586,3	

Меньше, чем в 1986 году, закуплено картофеля в Каракалпакской АССР и большинстве областей, кроме Джизакской, Навоийской, Наманганской и Сурхандарьинской; овощей — в Каракалпакской АССР, Навоийской, Наманганской, Сурхандарьинской и Ташкентской областях; плодов и ягод (без цитрусовых) — Андижанской, Бухарской, Навоийской, Наманганской, Сырдарьинской и Ферганской областей; винограда — в большинстве областей, кроме Бухарской, Навоийской, Ташкентской и Хорезмской.

Не выполнен план поставки некоторых видов овощей, бахчевых культур и винограда в общесоюзный фонд, качество их недостаточно высокое.

ЖИВОТНОВОДСТВО

Производство продуктов этой отрасли во всех категориях хозяйств характеризуется следующими данными:

	1981—1985 г.г. (в среднем за год)		1986 г.	1987 г.
	1981	1985		
Мясо (в убойном весе), тысяч тонн	377,8	385,8	403,0	
Молоко, тысяч тонн	2.447,8	2.505,3	2.614,5	
Яйца, миллионов штук	1.773,3	2.042,0	2.186,2	
Шерсть (в физическом весе), тысяч тонн	24,1	23,5	24,3	
Каракульские шкурки, тысяч штук	2.308,8	1.640,6	1.364,8	

В общественных хозяйствах производство мяса возросло на 2,7 процента, молока — на 5,5 процента, яиц — на 9,5 процента. Производство шерсти осталось на уровне прошлого года, а каракуля уменьшилось на 16 процентов. В хозяйствах Кашкардариинской и Навоийской областей уменьшилось производство мяса, шерсти и каракуля, в хозяйствах Бухарской и Джизакской областей — производство яиц и каракуля.

Увеличение производства продукции животноводства достигнуто в основном за счет повышения продуктивности скота и птицы. Средний удой молока от одной коровы возрос на 177 килограммов, или на 8 процентов, средняя яйценоскость одной курицы-несушки увеличилась на 12 яиц, или на 8 процентов.

Удельный вес производства продукции животноводства в личном подсобных хозяйствах населения в общем производстве высок. Так, в 1987 году по производству мяса он составил 49 процентов, молока — 64 процента, яиц — 34 процента.

Поголовье продуктивного скота изменилось следующим образом: (на 1 января; тысяч голов)

	1987 г.		1988 г.	
	1987	1988	1987	1988
Крупный рогатый скот	4.073,8	4.080,3	2.297,4	2.305,5
В том числе:				
коровы	1.555,4	1.551,8	1.097,3	1.098,2
свиньи	763,1	761,2	13,4	13,4
овцы и козы	8.832,1	8.479,7	3.128,2	2.984,0

В колхозах и совхозах допускается еще значительный падеж скота. В 1987 году падеж 22,1 тысячи голов крупного рогатого скота, 49,2 тысячи голов свиней и 215,8 тысячи голов овец и коз. Значительные потери овец и коз имели место в хозяйствах Каракалпакской АССР, Бухарской, Кашкардариинской, Навоийской и Наманганской областей.

Большой недобор мясных ресурсов допущается из-за продажи государству скота низких весовых кондиций. Высокий удельный вес такого скота в общем объеме закупок в Каракалпакской АССР, Кашкардариинской, Сурхандарьинской и Хорезмской областях.

Сельскохозяйственные предприятия на начало этого года были обеспечены кормами на 11,4 процента больше, чем на начало 1987 года.

Вместе с тем на животноводческих фермах не используются по различным причинам большое число имеющихся кормоцехов и кормоцехов.

Государственные закупки продуктов животноводства во всех категориях хозяйств характеризуются следующим:

	1981—1985 г.г. (в среднем за год)		1986 г.	1987 г.
	1981	1985		
Скот и птица (в живом весе), тысяч тонн	287,6	336,7	350,2	
Молоко, тысяч тонн	807,7	872,3	932,4	
Яйца, миллионов штук	1.046,6	1.205,7	1.343,3	
Шерсть (в переводе на чистое волокно), тысяч тонн	17,7	17,7	18,2	
Кокконы тутового шелкопряда, тысяч тонн	31,6	33,4	33,0	

Годовой план государственных закупок основных продуктов животноводства выполнен. Однако по сравнению с 1986 годом сократились государственные закупки скота и птицы в Кашкардариинской и Самаркандской областях; яиц — в Каракалпакской АССР, Джизакской, Сырдарьинской областях; шерсти — в Каракалпакской АССР, Ферганской и Хорезмской областях.

ПИЩЕВАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Производство важнейших видов пищевой продукции характеризуется следующими данными:

	Произведено в 1987 г.	Показатели выполнения годового плана	1987 г. в процентном отношении к 1986 г.
Мясо (промышленная выработка), тысяч тонн	252	94	105
Колбасные изделия, тысяч тонн	55,0	102	102
Животное масло, тысяч тонн	14,9	103	103
Цельномолочная продукция, тысяч тонн	617	108	105
Маргариновая продукция, тысяч тонн	29,5	102	111
Растильное масло, тысяч тонн	510	103	100,3
Макаронные изделия, тысяч тонн	78,9	103	104
Кондитерские изделия, тысяч тонн	173	98	102
Консервы, миллионов условных банок	1.135	106	108
Минеральная вода, миллионов декалитров	10,5	100,2	100,2
Безалкогольные напитки, миллионов декалитров	16,1	95	109

Производство водки и ликеро-водочной продукции снизилось по сравнению с прошлым годом на 36 процентов.

Предприятия Госагропрома Узбекской ССР недопоставлено в целом продукции потребителям на 145 миллионов рублей.

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ БАЗА АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА

Больше, чем предусмотрено планом, поставлено хлопкоуборочных машин и тракторов, тракторных плугов и культиваторов, сенокос, меньше — пресс-подборщиков и других видов сельскохозяйственных машин.

Поставлено 1,4 миллиона тонн минеральных удобрений (в пересчете на 100 процентов питательных веществ), или на 129 тысяч тонн больше по сравнению с предыдущим годом, химических кормовых добавок — 6,9 тысячи тонн, или на 1,3 тысячи тонн больше.

Начато снабжение предприятий и организаций республики продукцией производственно-технического назначения в порядке оптовой торговли.

Капитальные вложения на развитие агропромышленного комплекса, включая отрасли, обеспечивающие сельское хозяйство средствами производства, составили 3,7 миллиарда рублей. Из этих средств 3 миллиарда рублей направлено на развитие сельского хозяйства, в том числе на мелiorативное строительство — 1,4 миллиарда рублей.

Построены животноводческие помещения, механизированные фермы и комплексы для содержания скота на 161 тысячу мест, птицы — на 149,8 тысячи мест, силосные и сенажные сооружения емкостью 76,4 тысячи кубических метров. Введены в действие хранилища для картофеля, овощей и фруктов на 36,6 тысячи тонн единовременного хранения. Не обеспечили выполнение заданий по вводу этих объектов Кашкардариинская, Самаркандская и Ферганская области.

За счет государственных средств даны в эксплуатацию 36,2 тысячи гектаров новых орошаемых земель, обводнено 230 тысяч гектаров пастбищ, улучшено мелiorативное состояние существующих орошаемых земель на площади 79,5 тысячи гектаров, переустройство оросительных систем и повышение их водообеспеченности на площади 195,5 тысячи гектаров, реконструкция водохозяйственных сооружений на ранее обводненных пастбищах на площади 1 миллион гектаров.

Вошли в строй новые мощности по производству машин и оборудования для животноводства и кормопроизводства, минеральных удобрений. В перерабатывающих отраслях введены в действие 13 объектов с мощностями номенклатуры государственного плана. Среди них мощности по производству цельномолочной продукции, плодово-ягодных консервов, а также элеваторов, комбикормовые предприятия.

Вместе с тем во вине заказчиков не обеспечен ввод в действие мощностей по производству запасных частей, стальной литья и алюминиевых отливок и химических средств защиты растений.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

Введено в действие основных фондов на 74 миллиона рублей больше, чем в 1986 году. Капитальные вложения за счет всех источников финансирования составили 7,2 миллиарда рублей. Задания по вводу в действие основных фондов и освоению капитальных вложений государственными предприятиями и организациями выполнены соответственно на 87 и 96 процентов.

Выполнение плана и темпы роста ввода в действие основных фондов государственными предприятиями и организациями по комплексу характеризуются следующими данными:

	Планирование годового плана		1987 г. в процентном отношении к 1986 г.
	1987 г.	1986 г.	
Топливо-энергетический комплекс	85	106	
Металлургический комплекс	65	83	
Машиностроительный комплекс	74	63	
Химико-лесной комплекс	49	42	
Агропромышленный комплекс	88	104	
Строительный комплекс (включая Минавтодор УзССР)	86	136	
Минлегпром УзССР	58	105	

Вступили в строй кирпичные заводы в городе Хиве Хорезмской области и Ромитанском районе Бухарской области, прядильная фабрика в Каракуле этой же области, ряд филиалов обувных фабрик и мехрестовых типографий.

Введены в действие новые турбины на Новоангреной ГРЭС и Ташкентской ГРЭС, новые мощности на Узбекском металлургическом заводе имени Ленина в городе Бекабаде и Джизакском аккумуляторном заводе. Даны в эксплуатацию мощности по производству кирпича на заводе

керамических стеновых материалов на станции Обручево Джизакской области, готовых тканей на Бухарском текстильном комбинате, бельевой трикотаж на Самаркандской трикотажной фабрике и чулочно-носочных изделий в Кокандском производственном чулочно-прядильном объединении Ферганской области.

Вместе с тем по вине заказчиков не обеспечена сдача в эксплуатацию мощностей по производству слабой азотной кислоты в чирчикском производственном объединении «Электротромпром», цемента — в производственном объединении «Ахангаранцемент», сборных железобетонных конструкций и деталей — на Ташкентском заводе крупнопанельного домостроения № 5 и заводах железобетонных изделий в Фергане и Кишике, кирпича — на Шаватском кирпичном заводе. По вине подрядных строительных организаций не введены в действие мощности по производству чулочно-носочных изделий — на Джизакской чулочной фабрике.

Объем подрядных работ, выполненный строительными организациями, возрос на 2 процента, по организациям строительного комплекса — на 5 процентов, производительность труда — соответственно на 0,2 и 4,5 процента. Доля прироста объема работ за счет роста производительности труда составила 75 процентов.

Перестройка в строительстве ведется еще медленно. Из 8 основных подрядных министерств и ведомств с планом справились лишь половина.

Около 34 процентов общего количества строительными организациями не выполнены план по объему подрядных работ, каждая вторая строительная организация — план по производительности труда.

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

Отделениями Среднеазиатской железной дороги, расположенными на территории Узбекистана, годовой план отправления грузов в целом выполнен на 100,5 процента, однако не выполнен план отправления каменного угля, минеральных удобрений и других видов грузов. Ряд отделений железной дороги ухудшили использование подвижного состава, допустили сверхнормативные простои вагонов.

Воздушным транспортом перевезено 5,5 миллиона пассажиров. Авиационно-химические работы проведены на 5,1 миллиона гектаров сельскохозяйственных угодий.

Автомобильным транспортом не перевезено к плану 18,3 миллиона тонн народнохозяйственных грузов. Доходы от перевозок пассажиров автомобилями общего пользования и легковыми таксомоторами составили 436,6 миллиона рублей, или 101,5 процента к плану. Неудовлетворительно использовался подвижной состав, допущены простои исправных автомобилей, а также в ремонте и его ожидании.

На городском электрическом транспорте перевезено 481 миллион пассажиров, что на 21 миллион человек больше, чем в 1986 году.

Протяженность линий метрополитена увеличилась более чем на 3 километра. Открыто троллейбусное сообщение в Бухаре.

Предприятия связи план доходов от основной деятельности выполнили на 101,8 процента, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года они выросли на 7,2 процента.

IV. Социальное развитие и повышение уровня жизни народа

Численность населения на начало 1988 года составила 19,6 миллиона человек. В 1986—1987 годах в республике отмечался наиболее высокий прирост населения — 544 тысячи человек в среднем за год против 466 тысяч в 1981—1985 годах. В то же время показатели смертности, в том числе и детской, остались на уровне прошлого года. В результате чего средняя продолжительность предстоящей жизни не повысилась и составила 68 лет. Число родившихся на 1.000 жителей составило 38,9 против 37,8 в 1986 году.

ОПЛАТА ТРУДА И ДОХОДЫ НАСЕЛЕНИЯ

Среднемесячная денежная заработная плата рабочих и служащих в народном хозяйстве возросла против 1986 года на 2 процента и составила 169 рублей. Среднемесячная оплата труда колхозников составила 130 рублей.

В результате завершения мероприятий, предусмотренных Основными направлениями реформы общеобразовательной и профессиональной школы, повысилась заработная плата учителей общеобразовательных школ и преподавателей средних специальных и профессионально-технических учебных заведений.

Расширены льготы по оплате труда работников домов ребенка, детских домов и школ-интернатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Введены единовременные вознаграждения за выслугу лет в проектных, изыскательских, проектно-изыскательских организациях и в некоторых других отраслях народного хозяйства.

Продолжалось повышение заработной платы работников здравоохранения и социального обеспечения.

В сентябре 1987 года начато повышение заработной платы работникам высших учебных заведений.

Для повышения заинтересованности рабочих и служащих в переходе на многосменный режим работы наряду с выплатами за работу в ночное время введены доплаты за работу в вечернюю смену на предприятиях и в организациях промышленности, строительства, транспорта и связи, расширены возможности морального и материального поощрения. Повышены доплаты за работу в ночное время работникам предприятий хлебопекарной и макаронной промышленности.

Население республики получило из общественных фондов потребления выплат и льгот на сумму более 7 миллиардов рублей, что на 0,3 миллиарда рублей больше, чем в 1986 году. С учетом этих выплат и льгот заработная плата рабочих и служащих составила 252,3 рубля.

Повышены размеры пособий инвалидам с детства, установлены дополнительные льготы участникам Великой Отечественной войны и семьям погибших военнослужащих, отмене внимание с молодоженов налога на малолетних граждан в течение первого года с момента регистрации брака. Продолжалось увеличение размера пенсий рабочим, служащим и их семьям, установленных десять и более лет назад.

Осуществлялись меры по улучшению воспитания, обучения и материального обеспечения детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Повышался уровень материальных и жилищно-бытовых условий ряда категорий студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений, аспирантов.

Увеличена продолжительность оплачиваемого периода по уходу за больным ребенком до 14 дней.

Погашались облигации Государственных внутренних займов.

Трудящиеся увеличили свои вклады в сберегательные кассы более чем на 153 миллиона рублей.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ НАСЕЛЕНИЯ ТОВАРАМИ И УСЛУГАМИ

Розничный товароборот государственной и кооперативной торговли составил 13,9 миллиарда рублей и уменьшился по сравнению с 1986 годом (в фактических ценах) на 131 миллион рублей. Возрос размер неудовлетворенного спроса населения.

В целом по республике план товароборота не выполнен по общему объему на 874 миллиона рублей, без реализации алкогольных напитков — на 822 миллиона рублей. План не выполнен как по общему объему, так и без реализации алкогольных напитков в Каракалпакской АССР, областях и г. Ташкенте.

Осуществлялось сокращение производства и реализации алкогольных напитков. Их было продано на 26 процентов меньше, чем в 1986 году. Улучшилась структура розничного товароборота.

Реализация продуктов питания и непродовольственных товаров увеличилась на 0,5 процента (в сопоставимых ценах).

Продажа отдельных товаров в государственной и кооперативной торговле характеризуется следующими данными (в сопоставимых ценах; миллиардов рублей)

	1987 г. в процентном отношении к 1986 г.	
	1987 г.	1986 г.
Мясо и мясопродукты	1,2	107
Рыба и рыбопродукты	0,1	98
Животное масло	0,1	110
Растительное масло	0,2	100,3
Маргариновая продукция, миллионов рублей	43	105
Цельномолочная продукция	0,2	107
Сыр, миллионов рублей	17	110
Яйца	0,1	105
Сахар	0,2	103
Кондитерские изделия	0,4	104
Чай	0,2	105
Хлебобулочные изделия, миллионов тонн	3,0	103
Картофель, миллионов тонн	0,4	96
Овощи, миллионов тонн	0,6	92
Фрукты и цитрусовые, миллионов тонн	0,1	106
Безалкогольные напитки, миллионов декалитров	12	112
Минеральные воды, миллионов декалитров	9	106
Фруктовые и овощные соки, миллиардов условных банок	0,1	103
Табачные изделия	0,2	99,9
Одежда, белье и ткани	2,0	88
Чулочно-носочные изделия	0,1	103
Фарфоро-фаянсовая, майоликовая и стеклянная посуда	0,1	105
Мыло и синтетические моющие средства	0,1	104
Мебель	0,3	104
Холодильники и морозильники, тысяч штук	133	99,2
в том числе с камерой емкостью 200 кубических дециметров и выше	58	100,1
Стральные машины, миллионов штук	0,2	102
Электропылесосы, миллионов штук	0,1	106
Часы, миллионов штук	1,7	102
Фотоаппараты, миллионов штук	0,1	110
Радиоприемные устройства, миллионов штук	0,3	116
Телевизоры, миллионов штук	0,3	96
в том числе цветного изображения	0,1	104
Магнитофоны, миллионов штук	0,2	110
Велосипеды и мопеды, миллионов штук	0,4	106
Мотоциклы и моторолеры, миллионов штук	0,1	108
Легковые автомобили, миллионов штук	0,1	108
Лесоматериалы, миллионов кубических метров	1,5	126
Шинеры, миллиардов условных плиток	0,4	117
Автомобильный бензин, миллионов тонн	0,5	124

Реализация Продовольственной программы позволила нормализовать торговлю многими продуктами питания — растительными жирами, макаронными изделиями, хлебом, яйцами. Однако ассортимент их не всегда отвечает запросам населения.

Несмотря на увеличение реализации мясных и молочных продуктов, не удалось преодолеть дефицит в обеспечении населения.

Неудовлетворительно складывалось также положение с обеспечением населения картофелем и плодово-ягодной продукцией, ассортимент и качество их не соответствовали спросу населения. Не развернута должным образом торговля этой продукцией на рынках колхозных, совхозных и потребительской кооперации. Продолжает удерживаться высокий уровень цен рыночной торговли.

Не в полной мере удовлетворяется спрос населения на многие виды одежды, трикотажных изделий, но ослабевает острый дефицит обуви в торговле. Имеет место ассортиментно-качественная небалансированность в спросе и предложении этих товаров. В торговле накопилось на 149 миллионов рублей неходовых и залежалых товаров устаревших фасонов, моделей и конструкций.

Торговыми организациями не принимаются должных мер по расширению продаж товаров за счет вовлечения ресурсов из внутренних резервов. Неудовлетворительно развивается комиссионная торговля непродовольственными товарами.

Недостаточно организована продажа деловых отходов производства, некондиционных изделий. Продажу этой продукции осуществляют только 25 магазинов, из них лишь 11 — специализированных.

Больше стало поступать в торговлю лесных и строительных материалов. По сравнению с 1986 годом продажа их увеличилась в 1,3 раза. Установленное на 1987 год задание по продаже местных строительных материалов выполнено на 105 процентов, однако спрос населения удовлетворяется не в полной мере, особенно на местные строительные материалы.

Объем платных услуг, предоставленных населению, составил 1,4 миллиарда рублей и увеличился по сравнению с 1986 годом на 9,2 процента. План выполнен на 88,9 процента. С заданием не справились ни одна область, а также Каракалпакская АССР и г. Ташкент. Не обеспечено выполнение планов реализации платных услуг населению предприятиями и организациями 114 министерств и ведомств из 132, среди которых предприятия Минлеглаза УзССР, Минводхоза УзССР, Минпроса УзССР, Минкультуры УзССР.

Не преодолены сложившиеся диспропорции в удовлетворении потребностей населения в различных видах платных услуг. Более двух третей всего их объема приходится на бытовое, жилищно-коммунальное и транспортное обслуживание.

Не получила должного развития сфера платных услуг на предприятиях, подав

